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IVA sui prodotti Confeserfidi 
 
 
 

Alla Rete distributiva nazionale 
Ai Responsabili degli Uffici 

 
 
 
 
 
Oggetto: IVA sui prodotti Confeserfidi 
 
 
Cari colleghi, 
la presente per porre l’accento sulla questione relativa all’assoggettabilità o meno dell’IVA su alcuni prodotti di Confeserfidi. 
 
Premesso che l’attività principale del Confidi, consistente nel rilascio della Garanzia Collettiva Fidi, non realizza il 
presupposto soggettivo ai fini IVA ai sensi dell’art.13 c.48 Legge Confidi 269/2003 e che l’attività residuale svolta dallo 
stesso, consistente nel rilascio di finanziamenti ed assunzione di fideiussioni, è esente IVA per disposizione dell’art.10 c.1 
DPR 633/1972 si ritiene, relativamente ai prodotti sotto elencati, non essendoci un’espressa previsione di Legge ed in 
attesa di chiarimenti da parte dell’Agenzia delle Entrate (richiesti da codesto Confidi), prudenzialmente, di dover applicare 
DALLA DATA ODIERNA l’aliquota IVA del 22%, pur non essendo espressamente indicata nei relativi Fogli 
Informativi. 
 
 
I prodotti rientranti in questa casistica sono: 
- Attestazioni idoneità finanziaria autotrasportatori 
- Attestazioni solidità e capacità finanziaria 
- Business Plan (solo nel caso Stand Alone) 
- Finanza Agevolata e Contributi a Fondo Perduto 
 
 
Qualora il parere richiesto all’Agenzia delle Entrate dovesse prevedere l’esenzione IVA, per i prodotti sopra elencati, verrà 
emessa a favore del Socio/Cliente una nota di credito. 
 
 
L’Ufficio Amministrazione resta a Vostra disposizione (anche all’indirizzo angela.amato@confeserfidi.it) per ulteriori 
chiarimenti in merito e coglie l’occasione per porgerVi affettuosi saluti e augurarVi buon lavoro. 
 
 
 
Sede centrale, 23/07/2015  
                   
 
 
 

Ufficio Amministrazione  
 


